Задания по расчетно-графической работе №2

«Электрические цепи однофазного синусоидального тока». 

В электрической цепи однофазного синусоидального тока, схема и параметры элементов которой заданы для каждого варианта в таблице, определить:

1)
полное сопротивление электрической цепи и его характер;

2)
действующие значения токов в ветвях;

3)  показания вольтметра и ваттметра;

Построить векторную диаграмму токов и топографическую диаграмму напряжений для всей цепи
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Рис 1.1
Решение.

1. Полное сопротивление электрической цепи и его характер. 
Перейдем к комплексной схеме замещения цепи, указав условно положительные направления для комплексных действующих значений токов ветвей. 
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Запишем параметры комплексной схемы замещения:

Реактивные сопротивления цепи:
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Комплексные сопротивления ветвей:
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Определим эквивалентное сопротивление второй и третьей ветви, параллельных между собой:

[image: image9.wmf](

)

(

)

Ом

e

j

j

j

j

j

Z

Z

Z

Z

Z

j

o

&

&

&

&

&

3

3

2

3

2

23

923

,

13

664

,

0

908

,

13

978

,

14

6

015

,

10

8

978

,

14

6

015

,

10

8

-

×

=

×

-

=

×

+

+

×

-

×

+

×

×

-

=

+

×

=


Полное сопротивление цепи:
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Сопротивление цепи носит емкостной характер.

2. Действующие значения токов в ветвях. 
Определим ток 
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Определим напряжение параллельного участка:
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Ток второй ветви:
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Ток третьей ветви:
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3. Показания вольтметра и ваттметра
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Вольтметр покажет модуль комплексного действующего значения напряжения:
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Ваттметр показывает активную мощность:
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4. Векторная диаграмма токов и топографическая диаграмма напряжений.
Для построения топографической диаграммы определим потенциалы точек.

На схеме обозначим потенциалы.
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Задавшись масштабом, отложим на диаграмме векторы токов 
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Сумма токов 
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 равна вектору тока 
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Примем потенциал узла 1 равным нулю 
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Определим комплексные потенциалы остальных точек, обходя схему по часовой стрелке. 
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Проверим правильность расчета потенциала точки 6:
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